

## Консультация для родителей «Ты нужен мне, папа!»

Отец в семье - человек, на которого возлагаются все самые трудные и ответственные обязанности. Так уж исторически сложилось считать, что тот, кто обладает силой мускульной, должен иметь и силу душевную. В образе отца дети видят трудового человека и гражданина, главу семьи и опору в доме. Он - эталон мужества и рыцарства. На примере отца мужает сын, учится благородству дочь. От него получают уроки добра, справедливости и великодушия, обретают чувство собственного достоинства. Одним из важнейших условий, обеспечивающих влияние отца на ребёнка, на их будущую взаимную привязанность, является как можно более раннее начало их общения. Известно, что младенцы, отцы которых разговаривали с ними ещё до их рождения, раньше других начинают выделять пап из окружающих, чаще останавливают на них свой взгляд. Отцы способны обеспечить полный уход за ребёнком – могут купать, пеленать и качать его так же умело, как мать. Отцы улавливают сигналы ребёнка так же чутко, как и матери, а младенцы привязываются к ним не меньше, чем к матерям. У отцов, которые были «недоступными» для своих маленьких детей, могут возникнуть трудности в налаживании прочных эмоциональных связей с ними в будущем. Поэтому так важно не откладывать общение с малышом, не ждать, когда он станет старше, перекидывая все заботы о младенце на мать.

Помните, что воспитание детей - это постоянное занятие, в котором участвуют два человека: отец и мать. Стиль взаимодействия отцов с детьми отличается от материнского. Матери большую часть времени общаются с детьми во время ухода, отцы взаимодействуют с ними в процессе игры, оказывая непосредственное влияние на их психическое развитие. Отец является для ребёнка важной ролевой моделью. Именно в общении с ним, подражая ему, мальчик учится быть мужчиной, приобретает типичные мужские черты характера. Каждый отец должен осознавать это и всегда помнить, что с самого раннего возраста ребёнок будет подражать ему во всём: в мимике, жестах, речи – и прежде всего в отношении к матери! Отношение отца к матери в значительной мере определяет характер отношения мальчиков к девочкам. Очень часто мальчики, лишённые отцовского внимания, - недостаточно зрелые, несамостоятельные дети. Они плохо адаптируются в коллективе, трусливы, злобны. Влияние отца делает ребёнка дисциплинированным, открытым, честным. Отец, уважающий в себе мужчину, никогда не забывает о том, что пример взаимоотношений с матерью его ребёнка – фактор огромного воспитательного значения. Их любовь и уважение друг к другу, забота и внимание необходимы для ребёнка, как солнце, под которым расцветают в маленьком человеке все лучшие человеческие качества.

Каждому известна народная мудрость: мальчик воспитывается мужчиной, сын – отцом. Но не все отцы осознают, насколько благородна их роль в воспитании девочки. В лице отца дочери видят носителя силы и благородства, мужества и рыцарства, благодаря чему у девочек ярче раскрываются черты женственности – мягкость, нежность, аккуратность, терпение. Именно отец, как никто другой, способен создать ощущение защищённости, столь необходимое для дочери. Любовь отца даёт девочке уверенность в своей женской привлекательности и обаянии. Каждый раз, подчёркивая, что его «дочь умница и красавица», отец формирует у неё уверенность в себе. Важно, чтобы отцы почаще обращали на себя придирчивый взгляд: кого сын или дочь видят во мне как в человеке и воспитателе? Как мог бы отозваться обо мне ребёнок? За что он может любить меня? Пусть предполагаемые ответы подскажут путь к усовершенствованию отцовских качеств в себе.

Педагог-психолог  
Сквозникова М.Л.